



转眼间我已经十二岁了。这十二年内我除了有妈

我的爸爸

妈的爱护,当然还少不了爸爸的细心照顾。

我爸爸是一家公司的首席运营官。他性格外向,有耐心,有爱心,还喜欢开玩笑。虽然爸爸工作繁忙,但是他十分关心我。爸爸不管多忙都一定会抽出时间跟我

一起聊天、玩游戏或指导我写作业。爸爸也不是事事顺着我的,他一直要求我自己能做的事情一定要自己做。无论有什么事情,我都愿意跟爸爸分享。如果我有一些事情伤心难过,爸爸不仅会安慰我,而且也会跟我

一起解决问题。我和爸爸既是晚辈和长辈的关系,又是朋友的关系。我希望长大后能像爸爸一样,能够做好工作又能很好地照顾家人。

有这样一个很爱我的爸爸,我感到很幸福,很快乐。
慈济中学七年级中级班 许慧琳 (Auriella Ellyn Harjanto) 辅导老师:黄美宁

我有个妹妹,她叫 Mi-ana,中文名是伊敏,家人都叫她敏敏。

妹妹今年十岁,她长得个子高,身体不胖也不瘦,圆圆的脸,嘴巴小小的,眼睛也小小的,她笑起来,眼睛眯成一线,她常帮奶奶捶背,奶奶也特别疼她。奶奶常给她巧克力。可是妹妹喜欢吃不完的食物丢进垃圾桶。

有一天吃午饭的时候,她看到妈妈烧的肉串,她高兴的盛了一大盘饭,因为有了肉串,她就开胃了!她吃了几串肉,就吃不下盘里的饭,就把剩下的饭扔在垃圾

我们要爱惜食物

箱里。爸爸看了就对她说,以后拿饭别太多,吃完了还可以再拿,我们不可丢食物,有很多人要吃都没得吃啊!再说米是农夫辛苦种来的。

爸爸又说起那首诗《悯农》,有这样一句“谁知盘中餐,粒粒皆辛苦。”妹妹知道米是辛苦得来的,她听了,心里很难过,她答应爸爸以后不再浪费食物了。

我们吃完了饭,爸爸还

给我们讲了一个农家生活的诗歌,标题是《农家好》。歌词如下:

农家好,农家好,绿水青山四面绕;你种田,我拔草,大家忘辛劳。
秋天忙过,冬天到,米谷巢出农事了;农家好,农家好,衣暖米饭饱。

我和妹妹听了很高兴,我们拍手同声说,爸爸好,妈妈好,有了爸爸妈妈肚子饱,我们很幸福,我们感谢爸爸的教导,今后我们会珍惜食

物,感谢农夫为我们辛劳。感谢爸爸妈妈为我们操劳。给了我们幸福的家。爸爸妈妈听了,说:你们是听话的孩子啊!

爸爸妈妈乐得哈哈大笑。

这顿午饭满足我们的心愿,我们懂得更多,也学会如何珍惜食物,也了解农民的辛苦生涯。

这里,我也希望大家要爱惜食物,也要与他人分享,善而为乐,生活会过得更美好。

尼克拉(七年级) 辅导老师:苏比亚



冬天来了,河里的水结冰了。农夫从早晨就外出办事,冒着寒风出发了。从天还没亮,他一直走到中午,他没吃也没喝,肚子咕咕叫。他找了一个地方休息吧。”农

农夫和蛇

夫想到这儿,在路边坐下来。从怀里拿出干粮,大口大口地吃。突然,他在身边的地上发现了一条冻僵的蛇。“这蛇只是冻僵了,好像还能救活。”农夫心想,就把那条蛇捡起来,放进自己的怀里。这时又想:“蛇是会咬人的,如果它醒来之后咬我一口,我就会死的。想到这儿,农夫把那条冻僵的蛇丢在地上,站起来,继续赶路。走着走着,他又停下来,

心想:“蛇是会咬人的,可是我如果把它救了,我就是它的救命恩人,他还会恩将仇报,再咬我一口吗?不可能,一定不可能。”想到这儿,农夫向那冻僵的蛇走过去,这好心的农夫把那条蛇捡起来,贴着肉放进怀里,继续赶路。

走了一阵子,农夫觉得那条蛇在动了动。“好像这条蛇能救活。”农夫又走了一阵子,那蛇猛得动起来,他向农夫温暖的胸膛狠狠地

咬了一大口。农夫痛得捂住胸膛,大声地叫了起来。他把那该死的蛇一把摔在地上,用脚狠狠地踩死。可是蛇毒已经进入到了农夫的血液,不久他也死了。

故事告诉我们,坏人的凶恶本性是难改的,忘恩负义,恩将仇报都是坏人的恶习。对待坏人不能心软,不能有同情心,否则,将招来其反面无情的袭击。

曾诗凌 Sekolah Kemurnian II 纯洁二校 辅导老师:沈秀芬

当我长大后,我想成为一名兽医。我从小就对动物和科学感兴趣。休闲时我会和我家周围的小动物玩耍,我家里也养宠物鱼。我认为当兽医会帮助我拯救很多动物,这会让我很开心。

我的父母也很支持我所做的一切。他们资助我的学业,我希望在不久的

我的梦想

将来能尽快偿还。我的朋友也告诉我,这个梦想让我帮助挽救很多小动物的生命,让它们能健康成长。

我知道这份工作并不容易,你需要有很多经验和知识。然而,这项工作在我们的社会中却非常重

要,因为动物是人类的好朋友,它们的生命与人类一样重要。因此,这项工作不但能医治和挽救宠物,甚至危及野生动物的繁衍。

为了实现这个梦想,现在我必须认真学习,我

需要学好相关的科目,有机会多接触各种动物,这样才能更多地了解他们的生活习性并研究他们的各种行为,相信只有这样才能有望在未来对我的职业生涯有所帮助。

Bina Bangsa School(PIK) JC2 Truth Thomson 钟俊宏 辅导老师:张雅芳

我的朋友



我的好朋友叫紫意,她是我小时候的邻居。我

们在学校也读同班,每天都在一起学习。但很快我们就要分开了,她要搬家了,到外地居住,因为她的父母亲在外地工作,去那边大家有个照顾。

为了生活环境,与朋友分开了,但我们还会时常联络,保持我们的友谊。

吉里汶育民学校补班习三下学生:陈紫慧 辅导老师:渔夫

懂事的孩子



下午放学后,我回到家,看到妈妈发烧躺在床上。我赶快放下书包,给妈妈拿药和水。吃过药后,妈妈虚弱的跟我说:“你去妹妹的幼儿园,接妹妹回家吧。”我说:“好的,妈妈,您好好休息,我去接妹妹回家。”

到了妹妹的幼儿园,老师把妹妹交给我,并对我说:“妹妹很听话,一直在等妈妈来接她。”我跟老师说:“妈妈生病了,所以我来接妹妹。”老师夸

我真是懂事的孩子。

在回家的路上,我们路过游乐场。突然妹妹跑了过去开始玩。我看着妹妹玩的很高兴,心里却一直担心在家里生病的妈妈。我走过去阻止她玩并叫她快点回家。可是妹妹不听我的,在一旁哭了起来,我拉着哭泣的妹妹快速走回了家。

到家时,妹妹看到妈妈躺在床上,她似乎明白了我为什么着急回家。后来我们一起照顾妈妈,几天后,妈妈痊愈了,妈妈夸我们是懂事的孩子。

Raffles Christian School Jakarta Indonesia 印尼莱弗士基督学校 姓名: Bryan Bezaleel 年级: 5 年级 辅导老师: 张辰钰

新学期



新学期,新气象。新学期,我已是第八册的学生。老师又教了我很多道理和知识。虽然这个学期,因为疫情的原因,我们还是不能像以前那样在

学校上课,只能线上上课,不过我们都有着积极的心态来面对这个特别的学习方式。

新学期,新希望。希望疫情能快点结束,这样我们就可以像以前那样线下授课,而再也不是每天面对手机上课。也希望这个特殊时期过后会有更好的未来。

曾仪珍 ICEN 第八册 山口洋高杯山印华公学 LKP PELITA HARAPAN SINGKAWANG 辅导: 罗石娜老师

我的假期计划



大家好!我叫梁怡佳,在慈济学校上学。我今年十一岁了,上六年级。今天我要说说我的假期计划。

时间过得真快,学校假期快到了!首先,我要把中文学好。因为明年我即将升上中学,中文一定很难。为了实现我的计划,我每天会背一些单

词,还有复习学过的词,只要不断地努力不放弃,我相信我的中文会进步。第二,我要多锻炼身体,保持身体健康。第三,我会利用空闲时间帮妈妈做一些简单的家务,比如:扫地、抹地、整理房间等等。这样妈妈不会太累了。和家人旅行也是我的假期计划之一。我很喜欢旅行,因为旅行可以增加我的知识。我会按照我的计划让我的假期过得更有意思。这就是我的假期计划。

慈济小学六年级和班: 梁怡佳 辅导老师: 丁永成

为了自己

为了自己的理想,不要担心结果,相信自己通过努力定可实现目标。因为阳光总在风雨后。此外如果你成功了,你为向所有人证明,要取得成功,我们必须经历一个艰难的过程。

谢永兰 英雄华文补习班 郭顺英老师指导

敬告各学校/中文补习班 老师/同学/家长

凡投稿并刊载于国际日报《师生园地》和《青年文苑》版的学生作文,将同时展示于本报官方网站 www.guojiribao.com (点击链接 https://guojiribao.com/?page_id=47309 即可查阅分享)

请各学校/中文补习班/老师/同学/家长们及时关注和分享孩子们的刊载作品,以资鼓励,并希望激发同学们学习中文的兴趣、信心和热情。

投稿邮箱: zhangying1951530@gmail.com

自我介绍



大家好!我的名字叫郑金保,大家可以叫我金保。我的英文名字叫 Blisson Chang。

今年我15岁了。我于2007年4月28日出生在山口洋,我是客家人。今年在 Smp Bruder Singkawang 上初中三年级。

每个人都有自己的爱好,那我说一说自己的爱好。我的爱好有很多,那我说其中一个。

我很喜欢骑着自行车环城和晨跑。平时下午很喜欢边骑脚边环城,边享受下午的风景,环城用摩托车是我的一个最喜欢的爱好,还有晨跑是我平时有时间去的。

希望读完这篇文章,大家能够了解我。谢谢大家!

郑金保/Blisson Chang 山口洋南华中小学 华文补习所 LKP Norma Hidup Cinta Sejahtera Singkawang-Kalbar 辅导老师:刘小红老师

诚实

诚实对每个人来说都非常重要,诚实是我们每个人心中的一种美德;是一种品质;诚实也是一种好的习惯。

一个诚实的人,在事业和生活中都会有很大的帮助,而且还会有很多人夸他,用他。就像我们学《狼来了的故事》一样,为的就是要告诉我不能说慌,否则在性命攸关的时候没人会相信你,会去救你。所以我们一定要做一个诚实的人哦!



邹爱明 Frettysya (第九册) 山口洋盐町新港印华公学 LKP INDOMAN II 辅导老师:傅素梦

自我介绍



我叫卓佩莹,我今年十二岁。我在民望学校学习,我是七年级的学生。我喜欢的课是华文课、英文课、科学课和数学课,因为觉得这些课都非常有趣。我家里有五口人,有爸爸、妈妈、姐姐、弟弟和我。

我的爱好是针织和钩针编织。我喜欢所有的颜色,但是我最喜欢的颜色是紫色。我喜欢吃的食物是面条。我喜欢喝的饮料是水不是什么果汁或可

乐。我喜欢的运动是游泳,可是现在已经很少游泳了,因为一直在家里。我喜欢的动物是狗和猫,我觉得它们非常可爱。我喜欢玩电子游戏,有时候我自己玩,有时候我跟朋友们玩。我会弹钢琴,而且弹得不错。现在我在学弹吉他也学摄影。我平时对着天空拍摄天空的景色,比如:日出、彩云、星星和月亮,这些景色一直在变化着很有趣也很漂亮。我希望好好地学习摄影技巧,然后能拍摄出漂亮的照片。

现代城民望学校 初中部七年级A班 Sekolah Harapan Bangsa-Modernland Junior High School Grade 7A 姓名:卓佩莹 (Celine Lexia Gunawan) 辅导老师:陈秀娇老师

我的宠物



我有一只可爱的小狗,我叫它“熊猫”,因为它长得胖胖的。身上有软软的黑色毛和白色毛。

傍晚的时候,我喜欢和熊猫一起玩皮球。我们常常一起玩追球比赛。它总是先追到球,因为它跑得比我快。我每天都会喂它吃饼干。它一边吃一边向我摇尾巴。到了晚上,我还会帮它洗澡和梳毛。它看起来又干净又好看。它就是我的宠物——熊猫。我会好好爱护它。

Raffles Christian School Jakarta Indonesia 印尼莱弗士基督学校 Kayden Christensen S 年级:小学二年级 辅导老师:王秀荣